

УТВЕРЖДАЮ

Начальник УГИБДД УМВД России
по Архангельской области


А.И. Максимов
«12» августа 2016 года


УТВЕРЖДАЮ

Министр образования и науки
Архангельской области


И.В. Скубенко
«15» августа 2016 года


ПОЛОЖЕНИЕ

об областном конкурсе детского творчества по безопасности дорожного движения «Дорожный калейдоскоп»

1. Общие положения

Областной заочный конкурс детского творчества по безопасности дорожного движения «Дорожный калейдоскоп» (далее - конкурс) проводится в рамках реализации государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области (2013-2018 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 12 октября 2012 № 463-пп.

Цель конкурса: повышение эффективности работы образовательных учреждений по обучению Правилам дорожного движения и навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах.

Основными задачами конкурса являются:

- формирование у несовершеннолетних навыков безопасного поведения на дороге и предупреждение случаев детского дорожно-транспортного травматизма;
- пропаганда правил дорожной безопасности для всех категории участников движения;
- поддержка деятельности образовательных учреждений, направленной на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, распространение положительного опыта работы по его профилактике;
- совершенствование форм и методов работы с детьми по безопасности дорожного движения;
- укрепление межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики;
- ознакомление общественности с творческими достижениями юных авторов, поддержке и поощрению талантливых (одаренных) детей.

2. Учредители и организаторы конкурса

Учредителями и организаторами конкурса являются:

- Управление Государственной инспекции безопасности дорожного

движения Управления министерства внутренних дел России по Архангельской области (далее – УГИБДД УМВД России по Архангельской области);

- министерство образования и науки Архангельской области;
- государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Архангельской области «Дворец детского и юношеского творчества» (далее - ГБОУ «ДДЮТ»).

3. Участники конкурса

В областном конкурсе принимают участие обучающиеся и воспитанники образовательных учреждений области, в том числе члены отрядов юных инспекторов дорожного движения. Возраст участников 7–18 лет.

4. Руководство, организация и финансирование конкурса

Непосредственное руководство организацией конкурса осуществляет Оргкомитет, состоящий из представителей министерства образования и науки Архангельской области, ГБОУ «ДДЮТ», УГИБДД УМВД России по Архангельской области, государственных и общественных организаций. Оргкомитет формирует жюри конкурса.

В муниципальных образованиях Архангельской области муниципальные органы управления образованием создают территориальные оргкомитеты, в состав которых кроме работников образования и ГИБДД, могут входить представители органов культуры, СМИ, транспортных организаций и предприятий, городских и районных комиссий по безопасности движения.

Конкурс проходит в три этапа:

I этап проводится в образовательных учреждениях, сроки проведения – **сентябрь** 2016 года;

II этап проводится в муниципальных образованиях, сроки проведения – **октябрь** 2016 года; муниципальный этап завершается проведением районных (городских) выставок лучших работ;

III этап – областной, проводится в ГБОУ «ДДЮТ», сроки проведения – **ноябрь** 2016 года; организуется выставка и награждение участников.

Для участия в конкурсе могут быть представлены коллективные и индивидуальные работы на тему дорожной безопасности по номинациям:

«Декоративно-прикладное творчество» - игрушки, аппликации, макеты;

«Фототворчество» - фотографии черно-белые, цветные и цифровые;

«Видеотворчество» - видеоклипы и видеофильмы;

«Художественное творчество» - рисунки, плакаты.

Финансирование областного этапа осуществляется за счет привлеченных средств.

Подведение итогов конкурса и церемония награждения состоится **18 ноября 2016 года в 15:00** в ГБОУ «ДДЮТ» по адресу: г. Архангельск, ул. Набережная Северной Двины, д.73.

5. Требования к конкурсным работам

Конкурсные работы (индивидуальные и коллективные) сопровождаются информацией:

название работы, номинация, возрастная категория, техника выполнения;
 ФИО автора (полностью), школа, класс, возраст;
 ФИО (полностью) педагога, ответственного за выполнение работы;
 наименование образовательного учреждения, контактный телефон.

1. Номинация «Декоративно-прикладное творчество»:

игрушки, аппликации, макеты выполняются из любого материала.
 Габаритные размеры экспонатов должны быть не более 0,8 м x 0,8 м x 1 м.

2. Номинация «Фототворчество»:

фотоснимки (не более 10 шт.) черно-белые, цветные и цифровые, форматом А 4 оформленные в рамках или паспарту.

3. Номинация «Видеотворчество»:

видеоклипы (от 1 до 3 мин);
 видеофильмы (до 10 мин) на дисках в формате MPEG, AVI, DVD;

4. Номинация «Художественное творчество»:

рисунок (формат А4) – материал: гуашь, акварель, мелки, тушь и т.п.;
 плакат (формат А1) – материал: краски, гуашь, фломастеры и т.п.;
 комикс (формат не более А4) - небольшая книжка, содержащая серию рисунков с краткими текстами по ПДД, материалы: фломастеры, гуашь, мелки, тушь и т.п.

Работа должна быть оформлена (паспарту с указанием ФИО автора(ов), класса, возраста, названия коллектива, учреждения образования, района (города).

Участникам конкурса предлагается раскрыть в конкурсных работах одну или несколько тем: безопасность дорожного движения; особенности службы инспекторов ДПС; необходимость выполнения требований правил дорожного движения для пешеходов, пассажиров, велосипедистов и водителей транспортных средств; важность примера родителей и взрослых участников дорожного движения.

При рассмотрении работ будут учитываться знания правил дорожного движения, оригинальность, доходчивость, грамотность.

Участники конкурса могут представить свои работы вместе со своей фотографией форматом 10x15 см. (цветная или черно-белая).

Представляемые на конкурс работы не должны быть копиями типографских и Интернет-изданий по тематике конкурса. Конкурсные работы не должны иметь ошибок по ПДД. Работы, имеющие в своем содержании ошибки в толковании и объяснении ПДД, рассматриваться не будут.

Конкурсные работы не рецензируются и не возвращаются.

Лучшие работы будут рекомендованы для участия в областной выставке детского творчества, посвященной «Десятилетию действий по обеспечению безопасности дорожного движения 2011-2020» и войдут в методическое пособие по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

6. Подведение итогов муниципальных конкурсов и порядок подачи заявок на областной конкурс

Итоги конкурсов подводятся в трех возрастных категориях:

1-я возрастная группа – 7-10 лет;

2-я возрастная группа – 11-14 лет;

3-я возрастная группа – 15-18 лет.

Территориальные оргкомитеты подводят итоги конкурса «Дорожный калейдоскоп», проводят награждение победителей, организуют выставки лучших работ, обеспечивают информацию в СМИ.

По итогам конкурса территориальные оргкомитеты до **31 октября 2016 года** отбирают лучшие работы и вместе с перечнем направляемых работ (не более двух в каждой номинации) предоставляют в адрес областного оргкомитета.

Оргкомитет областного этапа конкурса принимает конкурсные работы вместе с заявкой и протоколом заседания районного (городского) жюри, заверенным муниципальными органами управления образования, по адресу: г. Архангельск, ул. Набережная Северной Двины, д.73, ГБОУ «ДДЮТ» с **01 до 11 ноября 2016 года**.

7. Награждение победителей

Участники, занявшие 1 место в номинациях и возрастных группах, награждаются дипломами учредителей и призами Управления ГИБДД УМВД России по Архангельской области, занявшие второе и третье место награждаются дипломами учредителей и призами спонсоров. Все участники конкурса получают свидетельство.

Для победителей из муниципальных районов области, не принявших участие в торжественной церемонии награждения (финале), призы и дипломы направляются через структурные подразделения ГИБДД УОМВД России по Архангельской области.

8. Контактная информация

УГИБДД УМВД России по Архангельской области,
г. Архангельск, ул. Карпогорская, 10
тел. (8182) 41-27-05, e-mail: pressa@gibdd29.ru,
Мирошниченко Инна Петровна.

Министерство образования и науки Архангельской области,
г. Архангельск, пр. Троицкий, 49, корпус 1
тел. (8182) 20-08-55, e-mail: pogozheva@dvinaland.ru
Погожева Евгения Александровна

ГБОУ «ДДЮТ»:
г. Архангельск, ул. Набережная Северной Двины, д.73,
тел/факс (8182) 65-53-68, e-mail: org@pionerov.ru,
Кочевурова Алиса Викторовна.